

Credința

Nici o surpriză în răsărit

Ultimele știri de pe frontul contra bolșevicilor

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din Caucaz până la lacul limen frontul din răsărit și-a schimbat înfățișarea din cauza deșchegului brusc și neobișnuit, care a transformat toate șoselele și câmpurile în mlaștini. Inghetul care a urmat peste noapte, a creat poleiu, astfel că greutatea în transporturi au devenit foarte mari.

O activitate mai vie s'a observat

între Don și Volga.

În cotelul Donului liniile cucerite de trupele germane au putut fi apărute și lărgite, cu toate atacurile sovietice, aceștia pierzând și 7 tancuri.

BERLIN. Redactorul militar al Agenției DNB examinând situația militară în felul cum este privită la Londra constată că există două feluri de rapoarte militare, care se

bat cap în cap. Autorii unora din rapoarte sunt nemulțumiți, în celelalte care privesc situația într-un mod mai real, constată că Axa are situații extrem de puternice și capacitatea de a da încă lovituri puternice.

În legătură cu cele de mai sus, redactorul militar al agenției DNB adaugă:

Situația din răsărit nu are niciun

element de surpriză. Trupele germane și aliate se găsesc, pe întreg frontul ofensivă defensivă lupta care se desfășoară pe un front extrem de lung, are succese variabile, adecvate frontului și timpului de iarnă. Atât la Veliki Luki, cât și la Stalingrad — contra afirmațiilor propagandei inamice — trupele germane se mențin pe pozițiile avute.

Un bilanț italian: 87 submarine inamice scufundate

ROMA. Agenția Stefani transmite. În intervalul de timp cuprins între 10 Iunie 1940 și 1 Decembrie 1942, forțele aeriene și navale italiene, au scufundat 87 submarine inamice. Toate acestea au fost semnalate în comunicatela italiana. Nu sunt cuprinse submarinele inamice scufundate în urma ciocnirilor cu minele așezate de vasele italiene.

Calcutta a fost evacuată

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: SERVICIUL BRITANIC DE INFORMAȚIUNI ANUNTA, CA MAI MULT DE JUMĂTATE DIN POPULAȚIA ORASULUI CALCUTTA A PĂRĂSIT ORASUL DIN CAUZA BOMBARDAMENTELOR EFECTUATE DE AVIAȚIA JAPONEZĂ. ÎNAINTE DE RĂZBOI, POPULAȚIA CALCUTTEI SE CĂFRA LA DOUA MILIOANE OAMENI.

Incercările bolșevice date asupra orașului Veliki-Luki au fost respinse

BERLIN. Agenția DNB comunică:

ÎN CIUDA TUTUROR SFORȚĂRILOR BOLȘEVICE CARE AU VOIT SA REOCUPE POZIȚIUNILE GERMANE ÎNAINȚATE DE LA VELIKI-LUKI S'AU TERMINAT CU MARI PIERDERI PENTRU EI. CU TOATE CA EI AU ARUNCAT ÎN LUPTĂ NOUI ȘI NOUI REZERVE, COMANDAMENTUL COMUNIST N'A PUTUT OBTINE NICIUN REZULTAT CARE SĂ-L PUNA ÎN POSESUNEA POZIȚIUNILOR ATĂT DE MULT AȚIATE ȘI CARE SUNT DEȚINUTE CU ÎNCREDERE ȘI DĂR JENIE DE CĂTRE GERMANI ȘI ALIAȚII LOR.

O luptă aeriană de mari proporții

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite:

În cursul zilei de ieri o escadrilă de avioane nord-americane, formată din 300 de aparate în încercat pentru prima dată să atace traversând Mediterana, coastele Franței de sud. Intenția nord-americană fiind observată la timp au

fost luate imediat toate măsurile pentru a preîntâmpina acțiunea neprietenă a aviatorilor Statelor Unite. În luptele ce s'au dat, deasupra mării, mai multe avioane de bombardament ale inamicului, au fost doborâte de către aviatorii germani și în parte de către tunurile de coastă ale infanteriei ger-

mane. În cercurile bine informate se spune că nord-americanii au avut o pierdere foarte serioasă în aparate, prin lor acțiune dând greș în mod lamentabil.

Cu acest prilej au fost doborâte 16 bombardiere nord-americane și engleze, fără nici o pierdere proprie.

94 CARE DE ASALT DISTRUSE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cursul zilei de 2 Ianuarie au fost nimicite pe frontul din răsărit 94 care de asalt bolșevice. Dintre aceste, 58 au fost nimicite în luptele din marele cotel al Donului.

SUCESUL UNUI SUBMARIN GERMAN

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Un submarin german a atârnat cu mult succes un vas de transport englez în apropiere de insulele Azore, pe care l-a lovit în plin printr-o torpilă și care s'a scufundat la scurt timp după ce a fost atacat.

O ÎNTEVEDERE ÎNTRE GENERALII DE GAULLE ȘI GIRAUD

STOCKHOLM Agenția DNB transmite: Corespondentul din Londra al ziarului suedez Dagens Nyheter scrie, că situația din Africa de Nord Franceză continuă să fie foarte confuză. Pentru clarificarea ei, generalul de Gaulle a propus generalului Giraud o întrevvedere. Articolul ziarului suedez se închide cu cuvintele care au omorât pe Darlan au ucis omul, dar n'au ucis ideea pentru care el lupta.

CIOCNIRE DE TREN ÎN GERMANIA

BERLIN. (Rador) În noaptea de 3-4 Ianuarie un tren rapid s'a ciocnit cu un expres oprit în fața unui semnal între Hanovra și Wunstorf.

Mai multe vagoane ale ambelor trenuri au suferit stricăciuni grave.

Până acum au fost numărați 20 morți și 20 răniți grav.

Răniții au fost internați în spitalele din Hanovra.

Cinema „ARO”

Telefon 34-45.
Azi pauză
ALIDA VALI

Pentru un sărut

Extraordinara comedie
cu OSVALDO VALENTI, UMBERTO MELNATI

CURSU, Arad

Telefon 23-64

Sală bine încălzită
AZI REPAUS DIN OFICIU

Măne Miercuri premial
la orele 3, 5, 7.30 și 9.30 cu pre-
țuri regulate, la 11.30 intrare ge-
nerală Lei 45. —

Taina unei nopți

În rolul principal femezătoarea
vedetă franceză
VIVIANE ROMANCE
Jurnal nou cu ultimele evenimente
ale săptămânii

FORUM

Telefon 20-10.

Azi pauză
PROGRAMUL DE BOBOTEAZA
Iată filmul pe care trebuie să-l
vedeți!

Cele mai frumoase dansuri as-
gură apariția de neuitat a LA
JEANEI și împletire savuroasă a
unei minunate romanțe de dra-
goste.

Truxa

cu LA JANA
Jurnalul Nr. 45 cu ultimele eveni-
mente

La 3, 5, 7.15 și 9.30
la 11.30 matineu

URANIA

rulează „periole” cinematograful
Telefon: 12-32.
AZI PAUZA

MAINE PREMIERĂ!

O producție montată cu belșug de
lux, fast umor.
Cea mai formidabilă comedie a an-
nului, la care vești râde cu hohote
cu

Premiant în casnicie

HANS MOSER, LEO SCHLEGEL MA-
RIA ANDERGAST, WOLFF ALBACH
RETTY în

MICA PUBLICITATE

INGINERI de mine, Magiari,
caută societatea „Romano-Ame-
ricana” pentru schele. Cererile
indicând etatea, origina etnică
și experiența, se vor adresa la
Societatea „ROMANO-AMERI-
CANA” Departamentul Persona-
lului, Ploiești — Teleajen.

PRIMESC elevi în gazdă. Str. Maria
Chendi 6, ap. 1. 2007

CAUT funcionară cu practica Adre-
sa la administrația ziarului.

SERVITOARE, pricepută la toate, an-
gajează Ienciu, Bdul Carol 6

ALERGATOR angajează Tipografia
Ienciu, Bdul Carol 6.

CASA cu două camere, bucatărie,
de închiriat în strada Pionierilor.
Informațiuni Str. Șincai 18. 2000

MAȘINA de trecut marca Agricul-
tura în rame de fier completă,
în stare bună de vânzare. Baider
Nicolae, Sântana Nr. 450 jud. A-
rad. 2011

DEI INCHIRIAT camera mobilată
cu intrare separată pentru una
sau două persoane. Str. Tâmpa
Nr. 6. 2035

DE INCHIRIAT, pe 15, în centru,
camera mobilată cu acces la baie.
Adresa la ziar. 2038

CAUT dactilografă, poate fi și în-
cepătoare. Adresa la ziar. 2031

DORMITOR francez alb și un bu-
fet de bucatărie de vânzare. Pri-
mii mobile pentru magazinare,
„Centrala” Agentura Arad, Str.
Episcop Comșa 38, telefon 17-00
2032

CAUT frațelea lângă copil de 2
ani, poate să meargă seara acasă.
Ing. Stambulescu, str. Andrei Șa-
guma No. 8. 2034

DE VANZARE porc gras, 150—
170 kg. Adresa la ziar. 2020

SAMBATA ora 7 eșind din cine-
ma Urania pierdut în ușă un cor-
don albastru închis. Găsitorul es-
te rugat să-l aducă la Urania ori
ziar, contra recompensă. 2021

CAMERA mobilată, intrare sepa-
rată cu acces la baie de închiriat
imediat. Str. Mucius Scaevola 12,
ap. 2. 2023

RADIO Philips 4x1 de vânzare.
Cobăche Negri 2a, ap. 3. 2025

CAMERA mobilată cu intrare se-
parată, de închiriat. Str. Meșianu
No. 13. 2026

CAUT servitoare tânără pentru ter-
viciu ușor, Cofetăria Königstorfer
Brătianu 2. 2028

MACELAR se oferă pentru tăcere
de porci, particular. Imprumut și
mașina de parjolit. Str. Ceonțea
No. 18. 2029

CAUTAM lingereasă bună cu car-
te de meșter pentru conducere ate-
latur mare. Câștig excelent. Adre-
sa la ziar. 2030

VAND jumătatea, partea mea din
restaurant. Meșianu No. 1. 2031

DE VANZARE porci grași York.
130—150 kg. Adresa la ziar. 2032

INTELLECTUAL(A) cu alese însu-
șiri sufletești se caută pentru a co-
labora la răspândirea frumosului.
Oferte la ziar sub „Viitor strălucit”.
2033

CAUT imediat morar. Moara tă-
rânească Tatuș, jud. Arad 2026

LA 1 IANUARIE noaptea am pier-
dut un geamantan cu facturi. Pen-
tru cine l-a găsit nu prezintă va-
loare. Găsitorul este rugat să-l pre-
da în schimbul unei recompense
de 5000 lei. Adresa: Petru Hris-
tov Arad, str. Barțiu 1—3. 2027

CAUT richizitor, femeie sau băr-
bat, în provincie. Informațiuni
str. Gh. Ionescu No 5, ap. 1. 2028

MOTOR 6—10 HP caut în chirie
pentru câteva zile. Adresa la ziar
2029

DE INCHIRIAT camera elegant
mobilată, cu intrare separată, pre-
ferabil provincială. Adresa la ziar.
2030

CUAT școară Nr. 24—25, Str. Pe-
neș Curcanul 18, Pădurean 2022

Trierea cerșetorilor

Seleționarea „chiulangilor”

ARAD. Magazinele din străzile
principale ale orașului și chiar lo-
cuințele particulare, cunosc, în ul-
timele timpuri, o circulație intensă a u-
nor așa numiți cerșetori, care de
dimineața până seara târziu, bat
la ușa sau intră în localuri, cerând
fie bani, fie alimente. Faptul, în
fond, nu e supărător, pentru că cer-
șetorii usă fecă de când lumea — și
parafrazând un pamfletar celebru,
am putea zice că fără cerșetorii
oamenii nu șar putea manifesta
sentimentul miliei, — și vor mai
fi. E supărătoare însă existența lor
și răspunsurile obraznice ce le dau
atunci când sunt chemați să lucră-
ze ceva — să care un coș cu lem-
ne, să tale sau să despice lemne,
să vândă țigare, sau în sfârșit, să
facă o treabă oarecare pe măsura
puterilor de care dispun. Dacă ar

refuza pur și simplu să lucreze,
n-ar fi mare lucru și poate nimic și
nu s-ar suferi. Insoțind însă refu-
zul cu observațiuni obraznice, pur-
tarea lor devine supărătoare și jig-
nitoare, făcând ca mila ce o înso-
ră sărăcia, boala sau neputința, să
se transforme în neîncredere, sufer-
rind, de pe urma acesta, adevăra-
ții neputinți foști și adevărații năpă-
stuiți ai societății.

Era înainte la Arad — și dacă nu
ne înșelăm — am mai văzut și ac-
cum de curând, pe strada Caragiale,
o inscripție a societății Canteș
în colaborare cu Castea Domnului
care se îngrijeau de populația să-
racă și de cerșetorii orașului. To-
vărășia dintre aceste două asocia-
ții de binefacere, făcuse ca la un
moment dat, cerșetorii să nu mai

circule pe străzile orașului decât
Sâmbătă.

Restul săptămânii erau în in-
grijirea celor două asociații, sub
venționabile în condițiuni multumi-
toare de comerțanți, industria-
și și populația particulară a ora-
șului. Nu știm dacă această tovă-
rășie de binefacere mai funcțio-
nează, sau grija aceasta a trecut
asupra Consiliului de Patronaj,
dar din faptul că e mare numărul
celor ce trăiesc din mila celor mai
avuți, rezultă necesitatea organi-
zării lor. Și, precizăm încă odată,
nu ne ridicăm împotriva celor o-
ropsii de soartă, ci împotriva ce-
lor care exploatează mila și care
ar putea câștiga un ban prin mun-
ca brațelor, mai cu seamă azi, —
când muncitorii lipsesc, lăsând
prisosul bogățiilor celor ce au in-
tr-adevăr nevoie de ei.

Pentru remedierea acestei situa-
ții am sugera oficiului ocrotirilor
sociale din cadrul primăriei să
studieze puțin problema cerșeto-
rilor, făcând trierea lor și reți-
nând pe cei care sunt într-adevăr
oropsii și soarte, iar pe ceilalți
trimițându-i într-un lagăr de mun-
că, sau constituind în vederea pri-
măriei, unul ad-hoc pentru culti-
varea grădinilor, proprietatea ora-
șului și a terenurilor vitane.

CREDINȚA APARE JOI

— Numărul viitor al ziarului nos-
tru va apare Joi, 7 Ianuarie 1943,
la orele obișnuite, cu ultimele știri
din țară și strălăitate.

ÎN SALA-TEATRULUI COMUNAL

Vineri 8 Ianuarie 1943, orele 9 seară
Turnul marelui artiste
NATALITA PAVELESCU
cu marele succes buceștean

O aventură la Bal Masca

Comedie în 3 acte de Leo Lenz
Cu așii scenei române
Natalia Pavelescu și Neamțu
Ottonel

Bilete la Agenția Ilies. Tel. 22—25.

COMANDORUL-AVIATOR ANDREI POPOVICI CONFERINȚIA LA ARAD

ARAD. Afăm că Asociația Cul-
turală Astra, Despărțământul Arad,
a invitat să conferințeze la Arad,
sub auspiciile ei, pe dl. Comandor
aviator Andrei Popovici, pentru
ziua de 10 Ianuarie, Duminică, e-
tele 17, în sala festivă a Liceului
Moise Nicoară.

Domnia sa va conferința despre
Sburătorii noștri în războiul sfânt.
Subiectul conferinței cât și perso-
nalitatea conferințierului — cunos-
cut Aradului atât din conferințele
anuale cât și de la Radio — suntem
siguri că va avea ecoul cuvenit în
marea masă a populației orașului
nostru.

Vom ști astfel să răspundem de-
toriei de a fi prezenți la desvâlul
rea strălucitei și legendarei viteji
românești pe frontul de Est, a sbu-
rătorilor noștri.

Facem precizarea că intrarea es-
te complet liberă.

Puneți cea mai mare grijă
în împărțirea alimentelor!

Birjari și șoferi

O stare de lucruri care cere o grabnică ameliorare

ARAD. Orașul nostru se bucură de un timp înocace de vizita lui mare intensă a populației din județ, care vine, fie să-și plaseze anumite produse, fie să se aprobeze cu diferite articole necesare în gospodărie. În felul acesta, populația orașului este aprovizionată în mod normal, iar viața comercială a orașului cunoaște o circulație — și deci un câștig — însemnat, iar primăria realizează, prin încasarea taxelor comunale, venituri frumoase.

Așa prezentată situația, ea constituie un tablou frumos și — aproape — încântător. Dar, este un „dar”... format din problema transportului dela gară în oraș și înapoi. Mai precis: există o problemă a birjarilor și a șoferilor și nu a transportului.

Este firesc ca în situația de azi transportul dela gară în oraș și înapoi să se facă pe jos, dacă n'au bagaje, iar dacă au, cu birja. Dar nu știm cum se face că la gară niciodată nu sunt birje suficiente sau nu sunt deloc. În schimb dacă s'ar face o inspecție rapidă și imediată, pe la cărciumile cu vin bun, s'ar vedea în dreptul fetei cel puțin câte 5—6, așteptând duși stăpâni care își potolească... În sfârșit, asta e treaba lor. Pot să stea cât vor în cărciumă. Dar în stații să fie birje... Inșă nu prea sunt. Iar dacă prinzi o birjă o birjă liberă pe stradă, trebuie să ai mare noroc, pentru că birjarul să te ducă unde vrei, căci s'a ajuns la situația paradoxală că să poți merge numai unde vor birjarii și nu unde ai treabă. Și numai când vor ei.

SI SOFERII

Și același lucru se întâmplă și cu șoferii. Și ei merg numai unde vor și când vor. Seara refuză să meargă la gară și în general primesc în mașină numai clienți pe care-i bănuiesc puțin la pungă. Cetățeanul cu îmbrăcămintă mai modestă, se pare că n'are dreptul de a se folosi de mașină, cu toate că are nevoie de un drum urgent la gară, spre exemplu.

În schimb, ferească Dumnezeu, să nu circule pe străzi în zile cu noroai, că mașinile le împingă de jos până sus și te transformă într-o altă minune...

SOLUȚII

Toate sunt bune și adevărate, dar trebuie o soluție pentru rezolvarea acestor probleme.

Adevărat. Inșă nu trebuie o soluție nouă, ci una veche:

Serviciul circulației să „strângă puțin șurubul” și apoi să facă o nouă reparare a birjelor și taxatorilor pe stațiuni.

Iar în ce privește gara, să studieze orașul de sorire a trenurilor și să dispună ca în acele ore, în gară să fie trăsuri suficiente, iar pentru orele de seară și numărul birjelor și a mașinilor să fie mărit încât călătorii să nu aștepte cea sunt întregi în frig și cu bagajele pe marginea trotuarului.

Odată măsurile aceste luate — și nu ne îndoiim că bunăvoința autorităților competente va studia cu atenție cele de mai sus — va tre-

bui și un control. Și o dispoziție tuturor gardienilor publici ca în caz de reclamațiuni din partea publicului, să procedeze energic atât față de birjari, cât și față de șoferi.

Trebuie făcute, azi, toate sfor-

tările pentru ca lumea să fie mulțumită și mai cu seamă acei ce vin la oraș, pentru că, în definitiv orașele trăiesc de pe urma provin- ciei. Și în direcția aceasta, mijloacele de locomotaune sunt primele ce trebuie să funcționeze preces.

S. M.

W. H. H. H.
Muzeul Anatomo-Patologic
instalat în str. Mășanu Nr. 3.

Serbarea dela Căminul refugiaților

ARAD. Duminică după amiază, în prezența unui public extrem de numeros, s'a ținut o frumoasă serbare la căminul refugiaților din palatul teatrului. Programul serbării a

fost executat cu multă precizie și mult sentiment de către muncitorii Industriei Agricole Ardelane din localitate.

—o—

RESTAURANTUL

„POTCOAVA”
urează clientelei sale An Nou Fericit

Pentru un monument a lui Avram Iancu

ARAD. Aradul a fost — poate — orașul care a comemorat în toamnă cu mai mult fast 70 ani dela moartea lui Avram Iancu. Tot Aradul a botezat cu numele lui Avram Iancu cea mai frumoasă piață a sa. Cu toate acestea la Arad nu există încă un monument sau măcar un bust a lui Avram Iancu.

S'au colectat și mai colectează încă — desigur într'un ritm cu mult mai lent din cauza stărilor excepționale — bani pentru un monument al Unirii, proiectat de atâtea

ani. Nu știm dacă nu ar fi bine ca date fiind cheltuielile enorme printr-se de ridicarea unui monument ca cel al Unirii, să se defalte o sumă — a căd în prealabil aprobată de toți donatorii — pentru a se ridica lui Avram Iancu o statuie potrivită care să fie așezată într-o grădină nouă, în mijlocul pieții care-i poartă numele. Ar fi un act de pioasă și patriotică cinstitoare a celui ce a luptat pentru libertatea românilor din Ardeal.

Ședința Comitetului Asociației „Prietenii Universității Regele Ferdinand I. Cluj-Sibiu” din Arad

ARAD. În 3 Ianuarie 1943, s'a ținut a 2-a ședință a Comitetului Asociației „Prietenii Universității Regele Ferdinand I Cluj-Sibiu”, secția Arad. Au participat dnl:

Președinte Dr. P. Stăntău, vicepreședini dnl: Dr. Pescariu, Dr. Oct. Lupș și prof. Ghergariu. Secretar general: prof. C. Răduanu.

Intrându-se în ordinea de zi se aduc în discuție și se hotărăsc următoarele:

1. Stabilirea datei adunării generale secției Arad pentru Duminică 31 Ianuarie 1943, ora 11.30 în sala de expoziții a Palatului Cultural.

2. Se întocmește programul acestei adunări generale care va consta din:

Cuvântul de deschidere al Președintelui.

Raportul asupra activității secției Arad, expus de secretarul general Prof. C. Răduanu.

Raportul de descărcare al gestiunii supus aprobării de către dl. casier T. Givulescu.

3. Se decide cooptarea de noi membrii de onoare în secția Arad: dnl Nicolae Popovici, Rectorul Academiei de Teologie din Arad, dnele văduve s'e marilor războieni naționaliști Vasile Gold's și Stefan Ciceo-Pop, dl. dr. Iancu Cornel, dra Cornelia Moga, dl. maior Aurel Birtolon, dl. Aurel Circi, dl. Coms Emanuel, dl. Ion Trifu și dl. Trafan Iovănaș.

4. Se decide cooptarea de membrii activi în comitet a dlor dnl dr. Ioan Drincă, avocat, dr. Ilarion Felea, profesor la Academia de Teologie din Arad.

5. Se mai aleg încă 4 membri, cari vor face parte din comitetul astrăns al asociației în persoana dlor: dr. Aurel Pop, dr. Romul Grăpini, ing. Romulus Căpănișan și dr. Gh. Sărbu.

6. Secretarul general a dat către raportul trimis centrului, precum și a Procesului Verbal al ședinței din ziua de 10 Decembrie 1942. Comitetul le-a aprobat.

CAND SE MAI POT VINDE PRAJITURI LA COFETARI.

BUCUREȘTI. În urma unor dispozițiuni luate de organele de drept cofetăriile pot vinde prajiturile în ziua de 6 la Bobotează și în ziua de 7 Ianuarie la Sf. Ioan.

PROPRIETARI DE AUTOMOBILE.

ARAD. Chestura Poliției Arad, aduce la cunoștință proprietarii de automobile în circulație, ca în conformitate cu dispozițiunile Deciziei Ministeriale Nr. 72 publicată în Monitorul Oficial Nr. 306 din 31 Decembrie 1942 trebuie să depună la Chestura Poliției, Secția Circulației, până la data de 7 Ianuarie a.c. cererile pentru permiterea permiselor speciale de circulație.

Cererile vor cuprinde: Numera și adresa proprietarului, numărul de ordine mașina și numărul motorului al automobilului, motivele pe care își sprijină cererea, dacă mașina este în prezent în circulație, traseele necesare, arată id pentru ca să nu fie de fiecare dată traseele ce-ute și vor anexa actele pe baza cărora se cred îndreptățiți a primi permis, precum și permisul vechi de circulație.

PENTRU MATERII PRIME

ARAD. Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștință generală că pentru stabilirea cotelor de materii prime, ca păr de porc opărită, păr de porc caldă, tate bună, păr de cal coamă și coadă și păr de vită (coadă) este obligatoriu ca toate întreprinderile cari folosesc această materie primă (fabrici de perii, pensule și bidinele, de țesut până din năd de cal etc.) să facă și să înainteze „O. R. A. P.”-ului în termen de 15 zile o declarație din care se realsă:

Denumirea firmei și adresa exactă

Nr. de înregistrare la Reg. Of. de Comerț.

Numărul de lucrători ce are, alăturându-se o copie după statul de plată și menționându-se originea etnică a lucrătorilor.

Cifra de afaceri plătită anului.

Necesitățile lunare de materii, specificându-se cantitățile și calitățile după cum urmează:

La păr de porc, opăritură, păr smuls, antic, schneeweiß, schuster spitzweich, zug, langsteif zwick, la părul de cal, coadă, spitzten, scurt, coadă, păr de vită, cozi tînse.

Toate datele de mai sus vor fi calculate numai în ceea ce privește fabricatele pentru comerț detale pentru omenziile militare sau autoritățile de stat, făcând obiectul unei mențiuni speciale.

La fiecare pas ești urmărit.

Taci, nu spune tot ce știi!

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Marji

Strelicovschi, P. A. Iancu, telefon 37-67
DANCIU, Piața Mihai Viteazul,

U l t i m a o r ă

Organizare

Nu plângem în cor că anumite treburi nu merg bine, că cele mai multe inițiative, rămân începând și că în fine, când încercăm să facem câte ceva, de obicei ne izbim de greutăți pe care din nepricepere, din lipsă de pătrundere, ori din lene, nu izbutim să le facem așa cum s'ar cuveni. Din contră, când găsim elemente destoinice, când râvna și dorința de a face ceva bun, se unesc în câte o persoană, atunci, ca să nu meargă nici așa treaba, le punem piedici, voim de mai multe ori, în cale, ca să le descărajăm și să le înlăturăm de pe terenul muncii și al afirmării.

Suntem excesiv de pretențioși în toate dar mai ales față de alții. În fond cei care cer lucruri complete și de cea mai superioară calitate, nu știu prețului puțin și nu cunosc cu adevărat valoarea muncii și sub alte raporturi. Așa o facem când este vorba de teatru când asistăm la reprezentații de operă, la concerte, etc. și nu ne schimbăm firea nici când este vorba de comerț, de industrie, de meșteșug românesc. Cam toate le desfădem și admirăm mai degrabă străinul, care ni se pare mai civilizată, mai priceput, mai atent, cu un cuvânt mai bun și mai de calitate. N'avem de multe ori încredere în inițiativa românească, nu prețuim pe comerciantul corect și cu inima deschisă, nu recunoaștem mai deloc meritele altera și ne complacem în a respinge tot ce este un produs ce vine de la fratele nostru. Din fericire nu toată lumea gândește în felul acesta. Și din fericire mai știm că cei de treabă și buni, fac tot mai contrariul și nu se solidarizează cu bânșitorii, cu cei răi și pățimăși. Un dicton specific spune: om potrivit la loc potrivit. Când vom reuși în toate ramurile vieții noastre să facem aceasta, atunci vor dispărea dela sine și relele dintre noi și din viața noastră, care oricum în fond e bună și se vrea afirmată, ca ceva specific al nostru, al românilor. Exemple multe v'am putea da aici și din diferite domenii, care să ilustreze afirmațiunea de față. Ne vom feri deocamdată de a scoate în evidență cazurile concrete. Nici nu e nevoie de ele. Totuși e bine să se știe și cu aceasta ne mândrim: marea masă a românilor sunt buni, harnici, pricepuți și destoinici, lucrători și mult răbdători. Și odată cunoscute și spuse acestea pe față, cei care se plâng că nu avem organizații bune, ori nu știm să le facem, s'o spună înainte, să fie sănătoși. Apa trece piatrele rămân...

I. d.

Toate eforturile bolșevice zădărnice de armata germană și aliată

BERLIN. Agenția DNB transmite.

Toate încercările bolșevice de a pătrunde în pozițiile germane și aliate au dat greș. Insași posturile de radio engleze și comuniste recunosc că ofensiva bolșevică n'a obținut niciun rezultat mai de seamă, cu toate că în aceste lup-

te au fost aruncate unități foarte mari de tancuri și infanterie. Până în prezent bolșevicii n'au reușit nimic nici măcar să ocupe orașul Veliki Lupi, împotriva căruia au îndreptat forțe de tancuri și motorizate de mare însemnătate. Ofensiva lor, cum se spune în cer-

curile demne de încredere, nu și-a atins țelul și după cum se va vedea, ea nici nu va putea să obțină mai mult, chiar dacă și de aici înainte vor fi trimise în luptă oarecât de mari unități de tancuri și infanterie, lupta defensivă germană fiind excelent organizată.

Teritoriile olandeze atacate de aviația engleză

Amsterdam. LA UN ATAC DAT DE CĂTRE AVIAȚIA ENGLEZĂ ASUPRA TERITORIILOR OLANDEZE AU FOST OMORÎTI 163 CIVILI, IAR PESTE 200 PERSOANE AU FOST GRAV RĂNITE.

Între România și Franța stare normală

Vichy. AGENȚIA DNB ESTE INFORMATA CĂ DUPA VIZITELE FACUTE LA ANUL NOU LA PREȘEDINȚIA GUVERNULUI FRANCEZ, FRANȚA SE GĂSEȘTE ÎN RELATII NORMALE CU GERMANIA, ITALIA, ROMÂNIA, ARGENTINA, BRAZILIA, PERU, SPANIA, FINLANDA, PORTUGALIA, BULGARIA, TURCIA, ETC.

Anglo-americanii și comunistii din Africa

VICHY. (Rador). Agenția DNB comunică:

În știrea serviciului de informații britanic cu privire la eliberarea în masă a comunistilor francezi din Africa de nord franceză, se vede în cercurile oficiale din Vichy, o confirmare a constatărilor făcute de curând de presa dintele Lavil că englezii și ame-

ricanii sunt furieri bolșevismului în Europa.

Londra și Washingtonul se subliniază la Vichy, pun în libertate elementele pe care guvernul francez le-a închis din cauza caracterului lor de primejdie publică.

În asemenea condiții nu se poate înțelege să existe oameii care

încă mai cred că teritoriile coloniale răpite vor fi înapoiate de anglo-saxonii. Și trebuie să se aștepte cu atât mai puțin la aceasta dacă se va în considerare că anglo-saxonii vor să facă din Africa de nord un fel de loc de retragere evreesc transferând aici mai multe zeci de mii de evrei.

Bolșevicii au pierdut 3522 tancuri

BERLIN. Agenția DNB transmite: DINTR'UN BILANȚ PUBLICAT RECENT REZULTA CĂ ÎN INTERVALUL DE TIMP CUPRINS ÎNTRE 1 ȘI 31 DECEMBRIE, BOLȘEVICII AU PIERDUT PE FRONTUL DIN RASARIT 3522 TANCURI DE TOATE CATEGORIILE.

TEATRUL MUNCA ȘI LUMINA VINE LA ARAD

ARAD. Suntem informați că teatrul Muncă și Lumină pornește în al 36-lea rând, sosind la Arad Miercuri, 6 Ianuarie 1943 pentru a da două reprezentații în sala teatrului comunal.

1. Matineu pentru tineret la orele 4. p. m. cu piesa „Impărat de o zi Poveste în 4 tablouri” de Vasile Prilej, de mare distracție pentru tineret, școlari liceeni, studenți copii.

2. Seara la ora 20: CARTEA DE VISE. Comedie în 4 acte de Mihail

Sârbul. Spectacolul începe la ora anunțată. Bilete agenția Ilieș. Telefon 22-25.

FABRICA DE ZAHAR ARAD CAUTA

dactilografă

perfectă pentru lucruri urgente pe timp limitat

CE-AU GASIT BOLȘEVICII LA VELIKIE LUKI

BERLIN. (Rador). Se comunică Agenției DNB:

Oficiul de informații din Moscova afirmă în ziua de 3 Ianuarie că trupele bolșevice ar fi capturat la Velikie Luki, 17 tancuri. — Căun formațiile germane au distrus în ultimele patru zile 17 tancuri în sectorul Velikie Luki, bolșevicii nu pot să fi găsit pe câmpul de luptă decât propriile lor tancuri distruse, pe care le-au a năunț drept capturate la Moscova

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fl 31-1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-93
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonaamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonaamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui luni